

Сегодня — День печати

Каждый год 5 мая вся наша страна отмечает День печати. Он установлен в ознаменование выхода в 1912 году первого номера основанной В. И. Лениным массовой ежедневной большевистской газеты «Правда».

Советский народ — самый читающий народ в мире. Разовый тираж достигает 140 миллионов экземпляров. Шесть тысяч журналов имеют тираж более 150 миллионов экземпляров.

Центральная и местная печать помогает уверенно брать трудовые рубежи покорителям Енисей в Саянах. Большую роль в производственной жизни призвана играть стенная печать. Успешно выполняют свои обязанности стенные газеты «Строитель» (СМУ-1), «Карловчанка» (управления основных сооружений) и другие.

Творческую помощь, достойную самой безмерной благодарности, оказывают периодической печати работники Саянской стройки. Это плотники-бетонщики В. Кобельков, М. Халиков, прораб О. Ленина, начальники участка П. Татымов, газэлектростроитель М. Пивоваров, главный диспетчер А. Грек, секретари комсомольских организаций В. Белослудцев, А. Киреев, начальник смены В. Мышкин, десятки других рабочих и специалистов.

Самые добрые пожелания нашим читателям и работникам!

ДНЕВНИК БЕТОННЫХ РАБОТ

КОЛЛЕКТИВУ УОС НАДО УЛОЖИТЬ В МАЕ В ПРАВОБЕРЕЖНОМ КОТЛОВАНЕ СЯАНСКОЙ ГЭС 11 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ БЕТОНА.

В новом месяце первой открыла счет бригада плотников-бетонщиков В. И. ВЕТОШКИНА. Она уже уложила 224 кубометра бетона.

Бригада М. И. Полторана готовит к бетонированию блоки на 37-й секции.

МАРШЕМ ПЯТИЛЕТКИ

ПОКОРИТЕЛИ ЕНИСЕЯ ПРАЗДНУЮТ ПЕРВОМАЙ

О ЗНАЧЕННОЕ. Этот поселок с полным основанием именуют воротами Саянской стройки. Здесь живет значительная часть коллектива, возводящего второй энергетический гигант на Енисее.

Три года назад всех участников Первомайского митинга свободно вмещала небольшая спортивная площадка возле восьмилетней школы. А на этот раз по поселку прошла многолюдная, повеселенному разноцветная демонстрация.

Кумач знамен, портреты В. И. Ленина, члены Политбюро ЦК партии, дозунги, транспаранты несли строители и монтажники, домостроители и будущие камнеобработчики, механизаторы и работники железной дороги. Все коллективы рапортовали Родине о трудовых свершениях вчера, заверяли партию и правительство в том, что успешно выполнят задание третьего года пятилетки.

В честь Первомай замечательно потрудились коллектив домостроительного комбината, который в нынешнем году уверенно ведет свои дела. Головное место в общестроительном соревновании заняли рабочие третьего участка СМУ-1. Есть успехи у сантехмонтажников, гидромонтажников и у других подразделений пос. Озанащенное. Как и на всех общих торжествах, привлекает внимание выглядели колонны учащихся средней и восьмилетней школ.

П ОСЕЛОК гидростроителей Майна словно помолодел: ярикий солнечный день, полноты алых знамен реют вдоль улицы Ленина, по которой идут праздничные колонны.

1 Мая решающего года девятой пятилетки. Радостные лица людей, у каждого торжественное, весеннее настроение. Саянские гидростроители горячо откликнулись на

Год издания 4-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№36 (386)

Суббота, 5 мая 1973 года

Цена 1 коп.

Мы с ними соревнуемся!

ПОБЕДА ВАГОНОСТРОИТЕЛЕЙ

Строителям треста «Абаканвагонстрой» и действующим с ними субподрядным организациям в нынешнем году требуется освоить более 9 миллионов рублей на объектах легкой промышленности Хакасии. Так записано и в договоре на социалистическое соревнование со строителями Саянской ГЭС.

За прошедший квартал трест на порученных объектах перевыполнил задание почти на полмиллиона рублей. Успешно завершил и апрель.

По итогам Всесоюзного соревнования за первый квартал коллегия Министерства и ЦК профсоюзам присудили тресту «Абаканвагонстрой» переходящее Красное знамя и первую премию в сумме 25 тысяч рублей.

призыв апрельского Пленума ЦК КПСС внести достойный вклад в успешное выполнение заданий 1973 года. В деловое, творческое соревнование включились бригады, подразделения, каждый рабочий Коммунистический субботник, который с большим подъемом прошлым на стройке, стал еще одним ярким доказательством того, с каким энтузиазмом и патриотизмом могут трудиться покорители Енисей.

Открыли Первомайскую демонстрацию учащиеся школ поселка. Они идут четкими рядами, с песнями и музыкой. Над колоннами в солнечных лучах то алые знамена и транспаранты, то цветы и ветки с только что начавшимися распускаться почками.

Набирая силы, несая бремя льдины разрушенного льда, гордо течет у скалистых Саян могучий Енисей. Большая и почетная задача стоит перед строителями ГЭС —

в 1975 году перекрыть Енисей. Хорошо потрудились коллектив УОС в апреле, значительно перевыполнив свое задание по укладке бетона в котловане. Впереди ждут новые, очень напряженные трудовые дни.

Идут победители предмайского соревнования — коллективы СМУ-2, АТК-1, ЖКК, СпецГЭМа, в их рядах маршируют передовые бригады, рабочие, комсомольцы и молодежь. В их честь с трибуны звучат теплые приветствия и поздравления.

По Директивам XXIV съезда КПСС создается крупнейший в стране Саянский производственно-территориальный комплекс. Сердце его — гигант энергетики Саянская ГЭС. Перед трибуной проходит те, кто своими руками создает это несравненное сооружение. Первомайские торжества продемонстрировали решимость саянцев идти еще увереннее к новым победам.

БОЛЬШОМУ БЕТОНУ — ШИРОКУЮ ДОРОГУ!

РЕКОРД ЗВЕНА ПОБИТ

Предмайские дни... Для плотников-бетонщиков пятого участка УОС были особенно горячими и напряженными. Борьба шла буквально за каждый кубометр бетона. Как известно, звено В. Чеснокова из бригады Всеволода Ветошкина установило рекорд — 4 апреля было уложено за смену 236 кубометров бетона.

Соревнование с каждым днем нарастало. Повышение производительности труда звена — это уверенный путь к высоким достижениям целой бригады. Хороший пример учит беречь каждую минуту, по возможности использовать резервы.

И вот 29 апреля звено Урала Рузыкулова (бри-

гада В. Ветошкина) установило новый рекорд — за смену было уложено 268 кубометров бетона. Плотник-бетонщик Вячеслав Ковальчук рассказывает, как проходила ударная вахта:

— Мы работали в ночную смену. Успеху способствовало то, что вариации, которые трудилась перед нами, хорошо подготовили рабочее место. За дело взялись сразу же. Бетон шел безперебойно. Отдыхать почти не приходилось. Следует отметить большой вклад крановщика Николая Козина. Он четко работал, не было ни минуты задержки.

В эту смену отличились плотники-бетонщики Борис Тарасов,

Виталий Соловьев, Михаил Миханюши, Федор Заболотский и другие.

Комсомольский штаб УОС ударного объекта — котлована — выпустил специальную «молнию», в которой горячо поздравил победителей с большим успехом, призвал всех следовать примеру передовиков соревнования за большой бетон.

Впереди у коллектива УОС стоят новые, ответственные задачи. Пусть высокий трудовой накал передовиков зовет всех к достижениям еще лучших показателей. Строители Саянской ГЭС все шире разворачивают соревнование на ударной вахте пятилетки.

В. БЕЛОСЛУДЦЕВ.

По следам выступлений «Огней Саян»

«ПУСКОВОЙ ГОД ЗАВОДА»

Так называлась корреспонденция, напечатанная в феврале в газете «Огни Саян». В ней рассказывалось о делах на строящемся камнеобрабатывающем заводе, содержалась критика в адрес генерального подрядчика и субподрядных организаций.

Существенные замечания были сделаны дирекции камнеобрабатывающего комбината за не-

хватку оборудования, особенно для котельной. Редакция публикует ответ дирекции комбината.

«Песковые насосы для отопительной котельной получены, находятся на складе. Для участка КМУ-2 «Сибтехмонтаж» осталось выдать 40 единиц трубопроводной арматуры. Ее получат монтажники в течение этого квартала.

Имеются лебедки для главного корпуса. В апреле они выданы для монтажа.

В настоящее время оформлены и, по мере потребности, выдаются в монтаж 24 импортных станка.

И. ЧВАНОВ, директор строящегося Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего комбината.



МАЙНА. Идут в колоннах гидростроители.

Н а ш и рабк оры



Саянская ГЭС — не первая у Михаила Ивановича Пивоварова. Работает он на электростанции на строящемся камнеобработывающем заводе. Много пишет наш рабкор о передовиках девятой пятилетки.



Василий Кобельков — плотник-бетонщик УОС, строил Красноярскую ГЭС. Учитесь заочно в институте. Пишет очерки, новеллы, зарисовки. Печатается в центральных изданиях. Он — один из активных рабкоров газеты «Огни Саян».

КАРЛОВ СТОРОН. По обеим сторонам — выкопанные Саянские горы, над ними торжественно проплывают белые весенние облака. Могучий Енисей и громадная панорама прибрежного котлована. Карлов створ... Сразу вспоминаются волнующие строки поэта:

Предстану перед ним —
Снимаю кепку я,
Величие немалым
стмуцен.

Сейчас на строительстве Саянской ГЭС находится бригада художников, которая готовит серию картин «Энергетика Сибири» на базе возводимых гидростанций в Усть-Илиме и в Саянах. Заслуженный деятель искусств РСФСР Виталий Сергеевич Роголь рассказывает:

— Я не раз бывал на строительстве первой ГЭС на Енисее в Дивногорске. Впечатление неизгладимое. Но второй гигант на Енисее будет еще более мощным. Поэтому затрудняюсь даже сказать, какое величественное сооружение увидят люди в скором будущем. Словом, для художников работа предстоит огромная, чтобы уже сегодня запечатлеть черты гиганта энергетики.

...В котловане пересмеиваются. Группа рабочих в

спецодеждах готовятся к приему бетона. От заворающего шума бетона торчатся с бетоном первые МАЗы. Чтобы точно и хорошо писать, художник должен сбиться со своими героями, суметь в будничной стройке отобрать характерные черты сегодняшнего строителя. Из 15 человек бригады мно-

Саянах нам всем очень запомнилось то, что здесь много трудится молодых рабочих. Это — настоящие люди, любознательные, культурные, глубоко разбираются во всех вопросах. Интересный народ. Интересуется книгами, картинами и вообще искусством. Это, я считаю, черта нового совет-

написал картину «Электростанция на селе». Первая проба. Тема эта не случайная. Она была подказана самой жизнью.

Сегодня наша Родина находится на передовых позициях мировой энергетики. Интересные картины готовят о Саянской ГЭС секретарь правления Союза художников РСФСР А. И. Алексеев, А. Г. Костовский, А. И. Гутерзон, молодые художники-графики Н. П. Башарин и А. И. Муравьев создают серию графических листов. Заслуженный деятель искусств РСФСР Р. К. Руйга продолжает создание серий картин «Стройка на Енисее».

Заслуженный художник России, скульптор Ю. П. Ишханов, заслуженный деятель искусств РСФСР член-корреспондент Академии художеств СССР В. Я. Рузлов, художники С. Л. Орлов, С. И. Афанасьев и другие в своих новых произведениях многогранно отображают жизнь Саянской стройки, ее людей, чудные виды гор и Енисея. Впереди их ждут выставки областные, зональные, республиканские, где будут представлены полотна и о покорителях Енисея в Саянах.

В. ПАГАЙ.

БРИГАДА ХУДОЖНИКОВ НА СТРОЙКЕ

НОВАЯ ВСТРЕЧА С ГИГАНТОМ

гие на Саянской ГЭС не впервые. В. С. Роголь, например, уже написал картину «Саянская».

— Сейчас я работаю над новыми «Пробуждение Енисея» и «Город в Саянах». Они в основном набросаны. Осталось немного, но может быть, самое существенное, — рассказывает Виталий Сергеевич. — Стройка каждый день меняется. И поэтому трудно сразу охватить все. — Немного в погоне, добавляет: — В

Несметны богатства Сибири. Здесь особенно ошутима работа, намеченная В. И. Лениным в грандиозном плане ГОЭЛРО. Саянские строители своим трудом вносят значительный вклад в осуществление этой программы. И каждый их рабочий шаг — это славная летопись.

В. С. Роголь сообщил интересный факт. Еще в начале своего творческого пути он в 1929 году

На „Голубом огоньке“

Состоялся «Голубой огонек» участников художественной самодеятельности, активистов клуба «Енисей». Были подведены итоги за прошедший год. Энтузиасты общественной работы отмечены грамотами объединенного построика. Среди них

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ЗА ГОД

стали Ващук Н. С., Драч Л. И., Карташова Люба. Дипломами второй степени отмечены Рындин Г., Белосудцев В., Жариков А. С. А самый юный Ващук Саша получил диплом третьей степени. Наш драмколлектив на областном смотре заслужил диплом первой степени.

За чашкой кофе отдохнули люди, разные по возрасту, профессии, но объединенные одной мечтой, целью. «Голубой огонек» закончился импровизированным концертом.

В. БЕССОНОВА,
директор клуба «Енисей».

Из почты „Огней Саян“

БЕРЕЧЬ РЫБНЫЕ БОГАТСТВА

Как и прежде, в этом году в водоемах Красноярского края и Тувинской АССР будут действовать ранее утвержденные правила рыболовства. В них перечислены разрешенные орудия и способы любительского лова: ручные удочки всех наименований и систем, спиннинги, дорожки, блесны, жерлицы и кружки (не более 10 штук на рыболова), крючковая снасть (не более 5 крючков), закидные переметы, «торпеда», «спутник».

В водоемах или участках, отведенных органами рыбоохраны, разрешается применять вентери не более полутора метров длиной и 70 см. по квадрату, три дуги крыла до 2 метров. Такие участки отводятся по ходатайству добровольных обществ охотников и рыболовов.

В 1973 году запрещено всякое рыболовство с 25 апреля и по 25 июня. В это время будет происходить нерест рыб. Правилами установлено норма вылова на одного рыболова-любителя — 10 килограммов за выходом или выездом на водоем. Нельзя вылавливать особо ценных рыб: осетра, нельму, стерлядь, омуля, леца, пелядь, сига, пушкы и карпа. Зато только для любителей охотятся запытайма, ленка, харюса и многих других рыб.

Если рыболов пренебрегает правилами и превращает свои права, подвергается административному штрафу до 10 рублей. А если применит запрещенные орудия, выловил ценную рыбу, пользовался способами массового истребления (взрывчатые и отравляющие вещества), предупреждал цель наказания или был задержан с нарушением повторно, то может быть подвергнут повышенному штрафу до 50 рублей или привлечен к уголовной ответственности по ст. 163 УК РСФСР, где предусмотрено лишение свободы сроком до 4 лет.

Кроме перечисленных наказаний, с нарушителя может быть взыскан ущерб, нанесенный рыбному хозяйству: за осетра 50 руб., нельму — 20 руб., стерлядь — 5 руб., за омуля и карпа — по 3 руб., сига, пелядь, ряпушку и леца — по 2 рубля за штуку. Плата взыскивается независимо от размеров рыбы.

Так же строго преследуется положением всякое загрязнение и засорение водоемов.

Органы рыбоохраны и впрямь будут строго требовать соблюдения рыбоохранных законов, направлять усилия общественной деятельности на создание нетерпимой обстановки для браконьеров.

А. КОКОУЛИН,
райинспектор Саяно-Шушенской инспекции рыбоохраны.

ВАЖНО ПОМНИТЬ КАЖДОМУ

Весенне-летний период самый пожароопасный. Особое внимание надо обратить руководителям предприятий, где территории до сих пор остаются захлываемыми, не убраны у помещений различные отходы, мусор, брошенные в такие места непотушенные окурок, спички могут моментально вызвать пожар, что приведет к трудному поправимой беде.

Хочется еще раз напомнить домовладельцам: строго соблюдайте правила пожарной безопасности — не оставьте в квартирах включенными электрические приборы, уходя на работу, еще и еще раз проверьте их состояние. Как правило, малолетних детей надо оставлять под присмотром, не разрешая играть со спичками.

В случае загорания каждый обязан немедленно сообщить в пожарную охрану, лично принять меры к тому, чтобы сделать все возможное для укрощения огня, пользоваться подручными средствами. Если есть угроза от огня и дыма детям, боль-

ным и престарелым, надо в первую очередь им оказывать помощь.

Помните, что строго выполнение противопожарных правил гарантирует сохранение жилья, личного и государственного имущества, жизни ваших семей и соседей.

Н. ВАРАШКОВ,
старший инспектор пожарного отряда.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Детская музыкальная школа посела Майна объявляет прием учащихся по классу фортепиано (возраст от 7 до 10 лет), по классу баяна и аккордеона (возраст от 9 до 12 лет).

Прием на подготовительное отделение в возрасте 6 лет. Взрослым организуется вечернее отделение.

Начало приемных экзаменов с 25 мая по 15 июня 1973 года. За справками обращаться в дирекцию школы.

Озناченский аэропорт проводит предельную продажу билетов для полета по назначенного и Абакана в города: Москва, Красноярск, Кызыл, Новосибирск, Кемерово, Алма-Ата, Усть-Каменогорск, Иркутск, Улан-Удэ, Ростов-на-Дону, Омск, Ташкент.

Продажа билетов производится за 2-10 дней до вылета. Принимаются заказы для полета во все остальные города по централизованным авиалиниям.

Самолеты по маршруту Озناченское — Абакан — Озناченское летают по следующему расписанию:

ВИЛЕТ	
ИЗ ОЗНАЧЕННОГО	ИЗ АБАКАНА
1 рейс — 9 ч. 50 мин.	9 ч. 15 мин.
2 рейс — 14 ч. 30 мин.	14 ч.
3 рейс — 16 ч.	15 ч. 30 мин.

Время в пути — 25 мин. Стоимость билета — 2 руб. Аэропорт работает с 8:00 до 18:00. Выходной — воскресенье.

Билеты для полета в Абакан, Красноярск, Новосибирск можно приобрести в Озناченском домоуправлении с 9 до 18 час.

С 5 мая в окрестностях Майны и Чоно-Шушенского начнутся противоклещевые обработки дустом ДДТ.

Во избежание гибели в течение всего периода обработки пчел из ульев не выдвигать. О времени окончания обработок будет объявлено дополнительно.

12 или 13 мая будет проведена обработка картофеля. О движении пассажирского транспорта сообщим дополнительно.

АДРЕС РЕДАЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС. ТЕЛЕФОНЫ 2—65, 4—37.

Типография «Огни Саян» * Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800.